

Άγιος Δημήτριος, Θεσσαλονίκη και Άγιον Όρος ενώνουν Ελλάδα και Μαυροβούνιο

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

Στην αναγνώριση ότι ο Άγιος Δημήτριος, η Θεσσαλονίκη και το Άγιον Όρος ενώνουν Ελλάδα και Μαυροβούνιο και διαχρονικά έχουν επηρεάσει τις παραδόσεις και τα ήθη της χώρας των Δυτικών Βαλκανίων προέβη ο Πρωθυπουργός του Μαυροβουνίου, Ζντράβκο Κριβοκάπιτς, κατά τη διάρκεια των εγκαινίων του νέου Προξενείου του Μαυροβουνίου στη Θεσσαλονίκη αλλά και από την προσκυνηματική επίσκεψη που πραγματοποίησε στο Άγιον Όρος.

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Το Σάββατο ο Πρωθυπουργός του Μαυροβουνίου, ο οποίος επισκέφθηκε τη χώρα μας για δεύτερη φορά μέσα σε λίγους μήνες, πραγματοποίησε προσκυνηματική επίσκεψη στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.

Οι Μαυροβούνιοι έχουν για προστάτη τους τον Άγιο Δημήτριο

Τα εγκαινία του νέου προξενείου του Μαυροβουνίου στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκαν τη Παρασκευή 17 Σεπτεμβρίου, παρουσία του πρωθυπουργού του Μαυροβουνίου, Ζντράβκο Κριβοκάπιτς, σε ειδική τελετή, στο χώρο όπου θα λειτουργεί στο εξής, εντός του Ιατρικού Διαβαλκανικού Κέντρου Θεσσαλονίκης.

Στην ομιλία του ο κ. Κριβοκάπιτς τόνισε ότι το άνοιγμα του Προξενείου θα ενισχύσει ακόμα περισσότερο τις σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Μαυροβουνίου. “Διακόσια χρόνια φιλίας μπορεί να φαντάζουν λίγα από ιστορικής άποψης, αλλά για το Μαυροβούνιο είναι πολύ σημαντικά. Και αυτή η σημερινή μέρα, ιδρύοντας το προξενείο μας εδώ στη Θεσσαλονίκη, έχει τρία χαρακτηριστικά γνώρισμα”, ανέφερε για τη φιλία που συνδέει Ελλάδα και Μαυροβούνιο και πρόσθεσε: “Το πρώτο χαρακτηριστικό γνώρισμα είναι ότι αυτό είναι το πρώτο προξενείο που ανοίγει η πρεσβεία μας μετά τον Α΄ Παγκόσμιο. Το δεύτερο χαρακτηριστικό γνώρισμα είναι ότι η Θεσσαλονίκη είναι πολύ σημαντική διότι εδώ ανθεί η πολιτική, η οικονομία, το εμπόριο και επίσης πολύ σημαντικό για τους Μαυροβούνιους είναι και ο Άγιος Δημήτριος, για τον οποίον τρέφουν μεγάλο σεβασμό. Απόδειξη του τι είπα προηγουμένως, είναι η παράδοσή

μας, γιατί πολλές οικογένειες στο Μαυροβούνιο έχουν για προστάτη άγιο τον Άγιο Δημήτριο. Τρίτο και πιο σημαντικό χαρακτηριστικό γνώρισμα-στοιχείο, όταν σε όλα αυτά βρεις ένα άτομο με τη δύναμη, αποφασιστικότητα και αγάπη να ανυψώσει τη συνεργασία, την αδελφικότητα σε μεγαλύτερο επίπεδο, αυτό το άτομο είναι σίγουρα ο Βασίλης (Αποστολόπουλος). Γιατί κάθε μεγάλο γεγονός στην Ιστορία είχε μάρτυρα έναν άνθρωπο”.



Καλαφάτης: Θέλουμε τη Θεσσαλονίκη έξυπνη πόλη, ανοικτή στη γειτονιά της

Στη τελετή παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Υπουργός Γεωργίας του Μαυροβουνίου Αλεξάντερ Στίγιοβιτς, η Πρέσβης του Μαυροβουνίου στην Ελλάδα Άννα Βουκαντίνοβιτς, ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) Σταύρος Καλαφάτης, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας, ο ιδρυτής του Ομίλου Ιατρικό Διαβαλκανικό Κέντρο, Γιώργος Αποστολόπουλος κ.α.

“Η σημερινή πρωτοβουλία υπογραμμίζει τη βαθιά σχέση φιλίας μεταξύ των δύο λαών που έρχεται από την ιστορία του παρελθόντος. Αφορά το μέλλον, καθώς υπάρχει πεδίο δόξης λαμπρό για συνεργασία μεταξύ των δύο λαών σε επενδυτικό, αναπτυξιακό, πολιτιστικό και τουριστικό επίπεδο”, τόνισε ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης Σταύρος Καλαφάτης, στον χαιρετισμό του.

Ο κ. Καλαφάτης υπογράμμισε, μάλιστα, ότι: *“Η Θεσσαλονίκη είναι μία έξυπνη πόλη, ανοιχτή στη γειτονιά της. Εξελίσσεται σε πόλο στην ευρύτερη περιφέρεια, όσον αφορά την καινοτομία, την έρευνα, τις επενδύσεις. Και φιλοδοξεί να συμβάλει στη περαιτέρω συνεργασία, δύο λαών που συνδέονται με βαθιά φιλία”.*



Στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου ο Ζντράβκο Κριβοκάπιτς

Το Σάββατο [ο Πρωθυπουργός του Μαυροβουνίου Ζντράβκο Κριβοκάπιτς επισκέφθηκε την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου](#) στο πλαίσιο της προσκυνηματικής επίσκεψής του στο Άγιον Όρος η οποία ολοκληρώθηκε χθες, Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου.

Ο Καθηγούμενος της Μονής Γέροντας Εφραίμ υποδέχθηκε μετά της Βατοπαιδινής αδελφότητας τον κ. Κριβοκάπιτς και του ευχήθηκε καταλλήλως. Ακολούθησε στη συνέχεια συζήτηση μεταξύ του Γέροντα Εφραίμ και του Πρωθυπουργού του Μαυροβουνίου με τον τελευταίο να λαμβάνει την ευχή του Γέροντα λίγο πριν την αναχώρησή του.





Τέλος, να σημειωθεί ότι είναι η δεύτερη επίσκεψη του Πρωθυπουργού του Μαυροβουνίου στην Ελλάδα μέσα σε λίγους μήνες. Τον περασμένο Μάιο ο κ. Κριβοκάπιτς είχε επισκεφθεί την Αθήνα όπου συναντήθηκε με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, ενώ είχε ξεναγηθεί και στο Πανεπιστημιακό Ναό της Καπνικαρέας από τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής Αθηνών κ. Χρήστο Καραγιάννη.

Επίσκεψη του Πρωθυπουργού του Μαυροβουνίου στον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο

Στην Καπνικαρέα ο Πρωθυπουργός του Μαυροβουνίου

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr